

Szarvas és Vidéke

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI DIJAK:

Helyben egy negyedévre . . . 1.20 P.
Vidéken egy negyedévre . . . 1.70 P.

PÉLDANYONKÉNT 10 FILLER.

Felölsszerkesztő és kiadó:
MÜLLER KÁROLY

Főszerkesztő:
Dr SIMA ISTVÁN

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
1. ker. Deák F.-u. 13. Telefon: 109.
Postafelrakóház: 52.096.
Lapzárta csütörtökön délelőtt 12 órakor

Az ellenség ígézetében

Az ígézet szó valakinek erős ráhatását jelent valamely személyre, vagy állatra, ennek hatása alatt cselekszik az az áldozat, aki vagy amely az ígézet alatt áll. A kigyó-bíró úgy cselekszik a kigyóval, a hipnotizőr — a szuggeráló — a médiummal. A mai világban is igen sok az ilyen médium, aki állandóan az ellenséges propaganda ígézetében áll. Már odáig „fejlődött”, hogy egyenesen el sem hiszi a hazai rádió, vagy a sajtó híradásait, hanem állandóan az ellenség szavaira figyel, válogatás nélkül mindent elhiz, amit ott bemagyaráznak.

Vonatkozik ez elsősorban a rádióhallgatókra, akik már izgulnak, ha a londoni, vagy a moszkvai híradások órája közeledik, és „csupán kíváncsiságból” végighallgatják a híradást. Másnap már „bizalmasan” terjesztik a legújabb rémhíreket, amelyekről hamarosan kitudódik, hogy valótlanok az egész.

A magyar hatóságok nem büntetik, ha valaki otthonában hallgat ellenséges rádiót, de erről nem beszél. Németországban már hallással büntetik az ellenséges rádió hallgatója.

Nem vagyunk annyira vérengzők, hogy halált kívánjunk az ilyenekre, de mégis veszélyesnek tartjuk az ilyen játékot, aki előbb bírálja is az ellenséges híreket, utóbb annyira beidőződik annak minden szava, hogy nem igen tudja magát annak hatása alól kivonni. Ezért sürgős dolog volna minden megbízhatatlan elemről bevonni a rádiót és minden rádióból kioperálni a rövid hullámok fogására szánt tényezőket.

A másik vonatkozás áll a sajtóra. Az összes lapok feltűnően sokat foglalkoznak az ellenség által elénkvetett problémákkal. Egyes lapok vezetőhelyen hozzák az ellenséges terveket, kitalásokat, s a sorok között úgy állítják be a dolgot, mintha mindez perfect dolog volna, amely holtbizonyosan megvalósul. A tengelyhatalmak vezéreinek bizakodó kijelentéseit meg szerényen, a második, vagy a harmadik oldalon hozzák. Egyes lapok meg ordító címekben közlik Churchill és Roosevelt megfogyzását, az óriási inváziót, az ellenséges államok egyre fejlődő hadi-potenciáját és mindezt úgy csinálják, mintha nekünk az volna a legfontosabb, amit az angolok terveznek és cselekszenek s nem az, amit a mi vezetőink már elértek. Pedig ha elvesztjük az 1941. évi francia hadjárat jelentőségét, utóhatásait és rádióbemondásait, akkor látjuk, hogy az angol és a francia hírverés szerint a németek állandóan csak vesztek, mindig „kimerültek”, franciák és szövetségeseik állandóan „győztek” és közben Franciaország kénytelen volt magát megadni.

Az ellenség-hadviselésének egyik módjai közé tartozik ez a propaganda, amely máris úgy állítja be a helyzetet, mintha az angol-százok győztek volna — s ügyes fogással — máris a háború utáni problémákról tárgyalnak. Bár nem katasztrófás, de mégis bizonyos lefejeződést jelenthet a sajtó ilyen viselkedése, nevezetesen az ellenséges hírek vezetőhelyen való közlése és azok részletes tárgyalása. Hiszékeny ember nálunk is

akad: „A дума nem számít” — mondják a tárgyilagosan gondolkodók és a német, olasz és japán vezérek hideg következtetéssel készítik terveiket s vizik diadalra a tengelyhatalmak seregeit, amely ellenére, hogy a sajtó egy része talán az ellenség biztos győzelmi híreiről fecseg.

A mai sorsdöntő harcban minden kicsiny dolog fontos. Ezért fontos volna, hogy a magyar sajtó csakis a mi küzdelmünkkel és céljainkkal foglalkozzon, ne írjon sejtelmes félreérthető módon az ellenség még csak „esetleges” (de talán áhított) győzelméről se, mert már 1918-ban megbizonyosodhattunk, hogy minden „antant-barátság”-unk ellenére is mily

csunyán elbántak velünk, hogyan vették el Wilson hang-propagandája után hazánk kétharmadát. Hiszékenységre ők kegyellességgel és szívtelenséggel fizettek. Itt az ideje, hogy minden hazában élő ember szakassza ki magát az ellenség ígézetéből. Ellenség csak ellenség marad, hiába bújják báránybőrbe. Ez a haza az a föld, amelyen élünk, amelyen halunk, maradjunk hát hűek hazánkhoz mindenben, mert az ellenséges hírverés hallgatása, vagy sajtóval való célszerű szolgálása is már bizonyos fokú hűtlenség a nemzettel szemben! A köteljesedett, sorozatos hűtlenség pedig hazaárulás, melyre még az Istennél sincsen bűnbocsánat.

Bensőséges lélekkel ünnepelte vasárnap délelőtt Szarvas társadalmát a „Hősök Napját”

A szarvasi társadalmi egyesületek, intézetek és testületek a Levente Egyesülettel karöltve május hó 30-án, vasárnap 11 órai kezdettel ünnepelték meg a Hősök Napját, a Hősök szobra előtt.

Az ünnepély a Hiszékeny éneklése nyitotta meg, melyet a Tanítónőképző énekkara adott elő Fasang Árpád tanár vezetésével. Melis György levente Móra László „Hősök napján” című versét szavalta el nagy hatással. Az ünnepi beszédet vitéz Zerinyáry Szilárd dr. országgyűlési képviselő

mondotta. Hazafiságtól izzó szavai a nemzet életébe és győzelmébe vetett rendhíhatatlan hite, a multak fájó áldozatai és a jövő reménységét csillogtató szavai a rendkívül nagy számban összegyűlekezett hazafias hallgatóság mély megilletődéssel hallgatta. A Szarvasi Dalkar Rohoska Géza karnagy vezényletével adta elő Molnár Antalnak: „Mi az magyarok lenni.” c. műdalát lelkes hangon, mesteri hangáryalással és tiszta hangzatokban. Rátz Pál levente Végváry: „Eredj, ha

tudsz...” című versét szavalta el mély átérzéssel és hatással, majd az egyesületek és intézetek vezetői közben megkoszorúzták az emlékművet. A bensőséges ünnepély a Himnusz zárta le, melyet a Levente Zenekar adott elő.

Az ifjúság csapatai a Levente Zenekar szabatos és pontos játéka mellett elvonultak a szobor előtt. Az ó-templomban Szelényi János lelkes méltatta a nap jelentőségét, a róm. kath. templomban Fetzter József apát mondott a hősökről emlékbeszédet.

Vitéz Bély Alajos altábornagy Szarvason

Magas látogatójuk volt május hó 29-én a szarvasi derék leventéknek. E nap délutánján érkezett városunkba vitéz Bély Alajos altábornagy, a leventék országos főparancsnoka, aki Gyulára utaztában megsejmelte az útjába eső levente alakulatokat. A szarvasi leventék egy dísz-szakasza várta a főparancsnokot a Hősök-szob-

ránál. vitéz Bély Alajos altábornagy ellépett a dísz-szakasz arcéle előtt, majd lelkes beszédben buzdította leventéinket a hősök példájára és áldozatkészségére. Megelégedését fejezte ki látottak felett, elismerését fejezte ki a Levente-Zenekar játéka felett majd továbbindult Gyula felé. Útközben meglátogatta Janurik

Mátyás levente-főoktató csapatát, ahol ismét meleg szavakkal szólott a leventékhez s örömet fejezte ki a leventék lelkes hangulata felett.

A főparancsnok látogatása, de főleg megelégedését kifejező elismerése általános örömmel kellett mind a leventék, mind Szarvas városának közönsége körében.

Ünnepélyes keretek között ment végbe Szarvason a bérmlálás és a püspökfogadás

A róm. kat. templom tornyán kitűzött magyar nemzeti zászló és a pápai lobogó jelezte, hogy a katolikus hívek ünnepre készülnek. Mind a püspökfogadásra, mind a főpapi misén és bérmlálásra nagy számban jelentek meg a hívek. Erezte az egyházközség minden tagja: a közel négy száz bérmlálkozó, ifjak, öregek, hogy a háború öldöklő vihara a népek szörnyű csatája, a sok nyomor és baj nagy figyelmeztetés nekik s ez az idő nagyon alkalmas arra, hogy imádkozunk

az isteni irgalomért a esdjék a szentlélek ajándékait. Vonultak is a bérmlálkozók sorai, férfiak, nők, fáradt hitkeresők ajkukon az énekszóval: „Jöjj Szentlélek Úr-Úristen!” Csütörtökön este zengő harangok jelezték Fiedler István püspök megérkezését, akit elsőnek Moldvay Béla helyettes főjegyző üdvözölt Szarvas nagyközség nevében. A küldöttség tagjai között látuk Dauda Mihály községi bírót és az előjáróság tagjait. A bérmlálkozók nevében a kis Mold Katalin népiiskolai tanuló

kedvesen, bátran köszöntötte és csokrot nyújtva át a püspök atyának. Az üdvözlés után Fetzter József apátplébános fogadta a templom ajtajában a főpásztort s az „Ecce Sacerdos Magnus” hatásos akkordjai mellett, melyet az énekkar adott elő, vonultak az oltár elé. A templom esti misztikumában az ájtatosság előtt a püspök szólt a hívekhez, s vitte az Ég felé a szíveket. Szava a Szentlélek Isten harsonája volt. Meghatott mindenkit őszinte kövételensége, különösen a bérmlál-

korokkal folytatott valóságos párbeszéde, amit minden prédikációjában megtett. Az ajtatosság után a plébánián dr. Dörnyei József ügyvéd az egyházközség nevében fogadta és közönte moly gondolatokkal telített beszédében a püspököt, mint a magyarság érdekében küzdő harcost, Fetzert József apátplébános pedig bemutatta az egyházközségi szervezeteket, majd Fiedler István püspök örömeinek adott kifejezést Szarvasra jövele felett s buzdította az egyházközséget a további lelki és országmentő munkálkodásra. Pénteken az iskolákat, temetőt látogatta meg, gyönyörködött a Pepikeri szépségeiben. Délután az ifjúságnak tartott szentbeszédet, este pedig a Szent István Otthonban a Leánykőr katekizmus versenyén — Kovács Erzsébet tanítónő vezetésében — és a Szent Cecília Enekkar bemutatóján vett részt. Kísérétével: Molnár Kálmán pápai prelátus kanonokkal és Hanzély Lajos dr. pápai kamarás, püspöki titkárral az egyházközség kegyuraságánál gróf Bolza Pálnál töltötte főpásztori munkája közben szabad óráját.

Szombaton reggel kísérete és a környékbeli papág segédkezéssel főpapi szentmisét mondott, ezalatt a Szent Cecília Enekkar tökéletes előadásban Deák Bárdos György miséjét adta elő zenekari kísérettel Tauth Antal karnagy lendületes vezetése mellett. A bérmlási szertartás befejeztével Simon András világi elnök közönte meg Fiedler István püspök nemes munkáját, majd lelkes éljenzés után mondtak a hívek fájó szívvel búcsút a főpásztornak. A püspököt a szarvasi járás területén dr. Ugrin László főszolgabíró, az endródi esperesi kerületben pedig Fetzert József esperes-apátplébános kísérték bérmautján.

A szarvasi róm. kat. egyházközség kedves és sok lelkihaszonnal járó élménnyel gazdagodott.

Könyvnapok

Az országos könyvnapok június hó 2., 4. és 5-én vannak. A könyvnapok célja nem az üzlet, nem a „nagy forgalom — kevés haszon”, hanem az, hogy a haza minden polgára, minél könnyebben jusson hozzá a nemzet szellemi kiucseihez. E napon mélyen lezállított áron kapható minden jó könyv.

A jó könyv olyan, mint a jó barát: tanít, nevel, szórakoztat, erősít és vigasztal. Világhírű írónk kitűnő munkái is ilyen jóbarátok. El ne szalasszuk a kedvező alkalmat és szerezzünk magunknak ilyen jó barátokat. Az ősi Müller féle könyvkereskedésben bő választékban áll a vásárló közönség rendelkezésére.

III. belker. 41 szám alatt fekvő ház,
Maczó-zugban 1 nyaraló gyümölcsösrel és szőlővel
32 h. föld tanyás ingatlan
100 hold ingatlan tanya-építéssel.
Érdeklődj lehet:
dr. Gémes Szilárd
ügyvédnél, Szarvas. 815

A nemzet ifjúsága tudja kötelességét

Lélekemelő, felejthetetlen ünneplés színhelye volt május 30-án vasárnap a Gyulavári községhez tartozó Újvári. Hosszú hónapokkal ezelőtt Újváriból indult el a haza hívó szavára Pádvai András honvéd, aki önként jelentkezett a frontra, hol életét áldozta a magyar álmok beteljesüléséért és három drága magyar gyermek, három hadiárva maradt utána. Az édes-apa nélkül maradt magyar családért megmozdult Gyula város és a gyulai járás népe. Istvánfalvy Miklós pogári iskolai tanár nemes kezdeményezésére a gyulai polgári fiúiskola leventéi követendő elhatározással 350 négyzetöles telekkel házat vásároltak a megdicsőült Pádvai András hadiárvai számára s szép, kétszobás házat a gyulai járás munkaközsége berendezte a honvédcsalád részére. Ezt a házat a nemzeti társadalom összefogásának, a boldogabb magyar jövőért harcoló hősök iránti szereletnek ragyogó jelképét adta át a Pádvai András árváinak, Anuskának, Margitkának és Rozikának vitéz Bély Alajos altábornagy, az ifjúság országos vezetője. A lélekemelő ünnepséget a Himnusz vezette be, amit a békéscsabai levantezenekar játszott el. Ezt követően Tarpay Ottó, a gyulai polgári fiúiskola igazgatója mondott emlékedett hangú megnyitóbeszédet. Utána Kis Lajos levante szavalt majd Istvánfalvy Miklós tanár, a gyulai polgári fiúiskola levante csapatainak parancsnoka mondtotta el a házvétel történetét, Szatmáry Lászlóné pedig a gyulai járás munkaközsége nevében átadta a ház berendezését. Istvánfalvy Miklós lépett ezután vitéz Bély Alajos elé s átnyújtotta neki a ház kulcsát, kérve, hogy iktassa birtokba Pádvai András hadiárvaikat.

—Ma még a Hadak Úlja is lehajlik erre a földre — kezdte el beszédét vitéz Bély Alajos altábornagy az ifjúság országos vezetője — és hídát ver a magyar történelem kiváló alakjai és az élő nemzedékek között. Lelekhez szóló beszéde további részében arról szólt, hogy a hősi halált halt Pád-

vai András a történelmi menet élére került. — Pádvai András! — kiáltotta vitéz Bély Alajos s a felsorakozott levanték zúgták rá a „Jelen!”-t, bizonyosságul annak, hogy a hazáért életét adott honvéd nem halt meg, örökké él a magyar szívekben.

— Tehozzad szólok elsősorban, talpig hős honvédünk, Pádvai András! — folytatta szavait vitéz Bély Alajos. — Te, aki a legtöbbit, az életedet adtad a hazáért és hősi vered hullásával, mint harcos őseink méltó utóda mutattál ragyogó példát mindnyájunk számára, Te, aki csak testeddel mentél el közülünk, mert áldozatos egyéniséged itt él közöttünk, nyugodtan tekinthetsz le a megdicsőült magyar hősök seregéből. Nyugodtan, mert nemzedek levanteifjúsága megértette, átérteze hősi áldozatodat és ime tudja, mi a kötelessége. Kézefogva árván maradt kis családodat és otthont teremtve neki, utatmutat és segíteni akaró lélekkel erős kézzel vezetni özvegyedet, egy kevesebb gondú, árváidat pedig egy szebb jövő felé.

E szavak után az ifjúság országos vezetője átnyújtotta a ház kulcsát a megdicsőült honvéd családjának.

— Vegyék a ház kulcsát mondotta — és nyissátok ki vele edesapátok hősi szellemének erős varát. Lépjétek át Isten nevével a ház küszöbét, Atit mindnyájan buzgón kérünk, hogy bőséges áldásával és kegyelmével árrasszon el benneteket. Az altábornagy ezután köszönetet mondott mind azoknak, akik áldozat készségükkel lehetővé tették a „Hősök napja”-nak, gyönyörű gyakorlati megünneplését. Ezután Nagy Gyula hadiárva levanteinek adta át vitéz Bély Alajos a hadiárva levantejelvényt. Nagy Gyula az összes hadiárva levante nevében tett fogadalmat arra, hogy méltó lesz hős édesapájához. A fogadalmát el után és Dr. Kender Albert gyulavári főjegyző szép zárószavait követően a Szózatral és a levanték díszmenetével zárult a magasztos ünnepség.

Rendkív. képviselőtestületi közgyűlés

Szarvas nagyközség képviselőtestülete május 29-én rendkívüli közgyűlést tartott.

A közgyűlés a múlt közgyűlés jegyzőkönyveinek felolvasása után tudomásulvette az április havi pénztárvizsgálatról szóló jelentést, majd jóváhagyta a községi gyámpénztár és az iparostanonciskola 1942. évi zárszámadását.

Ezután a közgyűlés tárgyalta az alispán rendeletét a 22. számú Kondoros—Szentés közötti vicinális között földmunkájának előkészítéséhez szükséges földterület megszerzése és az eddigi határ-

útnak a községi közdülötak háloratába való felvétele tárgyában. A közgyűlés úgy szavazott, hogy 15 000 P költséggel a T. VIII. kerületben megszerzi a szükséges területeket, az összeget pedig pótköltségvetés keretében biztosítja.

A községi iparostanonciskolának szakirányúvá való kifejlesztése és ezzel kapcsolatban két főhivatású tanítói állás szervezése tárgyában a közgyűlés névszerinti szavazással, egyhangúlag elfogadta a felügyelőbizottság ilyenirányú javaslatát.

A képviselőtestület tárgyalta a

Műhelyáthelyezés!

Értettem a n. é. közönséget, hogy
osztalos műhelyemet

II. ker. 212 szám alól III. 252 szám alá
helyeztem át.

Kérem további partfogásokat

PERFALFI MIHÁLY

Ugyanott vályogtégla eladó.

Használt és törött

gramofon

lemez

magas áron vez

SLAJCHÓ

katolikus iskola.

Sirkövek

készítését jutányosan vállalom.
Szarvas, II. ker. Bem-utca 212.
Szíves partfogást kér
Demeter János kőfaragó

Közeletény vállalat.

431

különbéféle hegyközségek kérelmét; bor- és gyümölcsfőzde, valamint pálinkafőzde üzembentartására nézve és a kérelmeket partolólag terjeszti fel a pénzügyigazgatósághoz.

A szarvasi vasúti állomás csurgalék vízenek a község lakosainak való átengedése tárgyában a képviselőtestület úgy határozott, hogy a csurgalék vizet a község a maga költségén alkalmas helyre kivezeti és azt a környékbeli lakosok rendelkezésére bocsátja.

Végül letárgyalta a képviselőtestület a IV. kerületi Ó-áznáskertben létesítendő 49 hazhelynek (egyenként 300—300 □-öles parcellákban) az állam részére való átengedését, négyzetölenként 7 kg. búza napi árában.

Hírek

Istentiszteletok:

A szarvasi ág. hitv. ev. templomban vasárnap délelőtt 10, 1/2 11-kor magyar nyelvű istentisztelet, konfirmációval, az új-templomban tónyelvű istentisztelet lesz.

Június 6-án reggel 9 órakor a Hősök Szobra előtt ev. tábori istentisztelet lesz.

A szarvasi róm. kat. templomban vasárnap d. e. 8 órakor diákmissa, 9 órakor csendes-missa, 10 órakor szentbeszéd, nagymissa. Délután 3 órakor bérmlási oktatás, 6 órakor ajtatosság. Köznapokon reggel egyházyed 8-kor mise, délután 8-kor május ajtatosság.

Szarvason református istentiszteletet tartanak vasárnap délelőtt 10 óratól az Arvahas diástermben.

Kormányzó Urunk mögött a boldogabb jövő felé

Kállay Miklós miniszterelnök szombaton délután nagy beszédet mondott a Magyar Élet Pártja fővárosi szervezeteinek nagyválasztmányi ülésén. Beszéde első részében megemlékezett a most hazatért 2. hadseregéről, amely a keleti fronton kulturánkat és kereszténységünket védte az ázsiai hordák ellen, védte a magyar függetlenséget. Tisztelettel adózott a háború hőseinek és rokkantjainak és bejelentette, rövidesen törvényhozási uton kíván gondoskodni azokról, akik a legnagyobb áldozatot hozták a hazáért. A magyar jövőről beszélt ezután és hangoztatta, a mai magyar külpolitika célja az ezeréves hagyományok szellemében a nemzeti és állami létünk biztosítása, kötelességünk hű teljesítése barátaink és szövetségeseink iránt. Olyan áldozatot hajlandó vállalni azonban csak, amely arányban áll az ország erőivel. Szomszédainkkal jó viszonyban iparkodunk élni, nemzeti ségünkkel szemben a türelem és megértés politikáját követjük, mert csak így lesz béke a Kárpátok medencéjében. Élesen elítélte Beres és emigráns társai ázelmait, akik nek igaztalan vádjait minden ma-

Koszorú, virágcsokor

megrendelhető

Krebs kertészetben

Szentandrási-út Tel. 117

gyar vizsautasítja. Belpolitikánkban rendet és nyugalmat akarunk. A kormány tovább fejleszti a szociális gondoskodást. Közellátásunk terén nagy beosztással kell élnünk, élelmiszerkészletünkkel, iparcikkeinket olcsó áron oda kell juttatnunk, ahol azokra szükség van. Az új kiegyenlített árszínvonal és munkabérek, fizetések összhangba hozásának egyszerre kell megtörténnie. A zsidókérdésben az átmeneti intézkedések után végleges megoldást akar, a zsidóság kitelepítését, mert erre a viszonyok alkalmassá válnak. A magyar élet összes problémáinak megoldása Kormányzó Urunk kezében van, aki mögött egységesen halad a nemzet a boldogabb jövő felé. Beszédét Öfömlősséga életével fejezte be. A beszéd általános megnyugvást keltett országszerte, így városunkban is és még jobban elmélyítette azt a bizalmat, melyet a város polgársága a kormány iránt érez; melynek külpolitikai irányítását és belpolitikai magatartását teljes mértékben helyesli.

— Üzenet a frontra. Mucha Jánosnak (tábori postaszámja 164/84) felesége és kisfia boldog pünkösdüi ünnepeket kíván. — Sokszor csókolja apukáját Jancsika.

— Anyák napja. A III-ik kerületi óvodában, Anyák-napját június 8-án d. u. 5 órakor tartják, melyre a kedves szülőket és érdeklődőket szívesen látja Kovácsik Bella óvónő.

— Időre váltsuk be élelmiszerjegyeinket. Nagyon sok panasz hangzott el mind a kereskedők, mind a közönség körében azon címen, hogy a kevés idővel lejárt élelmiszerjegyeket (zsír-, szalonna-, cukor-, liszt-, valamint petróleum-jegy) a kereskedők nem váltják be. Sokan úgy vannak, hogy például a cukorjegyet is szeretik összegyűjtögetni és három, sőt négy szelvényre egyszerre szeretnék kivenni azt. Erről szokjunk le, s igyekezzünk minden héten az azon feltüntetett időn belül beváltani jegyeinket. A közellátási miniszter több élelmiszerjegypórába után a mostan érvényben lévő élelmiszerjegyeket érvényesítette legtovább, s ezen a szelvényen igen érthetően fel van tüntetve, hogy melyik időtől meddig váltható be az. Ezen időn belül természetesen ki kell váltani a rájuk eső mennyiséget, mert egyébként az érvényét veszíti, s bizony sok esetben az a kevés hanyagság idézi elő, hogy heteken keresztül idezi elő, hogy cukor nélkül van a család, mert a fűszeres nem váltotta be lejárt jegyeiket s érvénytelenné váltak.

— Aki jól és kelemesen akar szórakozni, jöjjön el az Árpádkerthelyiségének megnyitására szombaton. Meleg és hideg ételek. Kifőntő cigányzene. Szombaton és vasárnap este tánc. Magyaros szeretettel vár mindenkit a Tulajdonos.

— Beiratások. A helybeli evangélikus elemi iskolákban a beiratások június hó 10., 11. és 12-én lesznek megtartva.

III. Solótróm-utca 462 számú

h á z

cséplő gépszállmal kövecséplőben előadó.

831

Szarvasi Öregdiákok Szövetségének hírei

Dr. Ugrin László és Kachelmann Curt tiszteletbeli tagjai lettek.

Évi rendes közgyűlést és összejövetelt tartottunk április 10-én a tagtársak élénk érdeklődése mellett. A közgyűlést Kemény Gyula társelnök nyitotta meg. Megemlékezett az elmúlt év nevezetesebb eseményeiről és meleg szavakkal méltatta a hazáért hősi halált halt Kormányzóhelyettesünket. Majd őszinte szívből jövő szavakkal kérte a Mindenhatót, hogy a mi szeretett Vezérünket, dr. Raffay Sándort mielőbb teljes egészségben láthassák körökben. Utána Szepesváry Jenő ügy. titkár olvasta fel mindenre kiterjedő évi jelentését. A számvizsgáló bizottságjelentését dr. Kökényesi Pál terjesztette elő javasolta a közgyűlésnek a felmentvény megadását.

A Tessedik Sámuel Szobor és emlékbizottság jegyzőkönyve kapcsán elhatározta a közgyűlés, hogy a szarvasi Tessedik szobor miniatűrjét művészi formába hozza és annak terjesztésére a Magyar Luther Társasággal meg egyeztetést létesít. Elhatározta még a közgyűlés, hogy Tessedik munkásságát méltató dolgozatok jutalmazására minden évben más gazdasági iskolában pályadíjat

tűz ki.

A közgyűlés az elnökség javaslatára a Szövetség tiszteletbeli tagjává választotta dr. Cettler Jenő m. kir. titkos tanácsos egyetemi tanár, felsőházi tagot, dr. Ugrin Lászlót, a szarvasi járás jeles főszolgabíráját és Kachelmann Curt gazd. iskolai igazgatót azon érdekek honorálásaképpen, melyeket a Szövetség és az elmúlt év szeptemberében rendezett országos Tessedik-ünnepélyek sikere érdekében kifejtettek. A tiszteleti tagságról szóló díszes okmányokat a júniusi összejövetel alkalmából fogják átnyújtani.

Igen élénk tetszésre talál Wágner Márton indítványa a Tessedik-kultusz elmélyítése érdekében. A szarvasi gimnáziumi ifjúsága részére 200 P vizsgai jutalomdíjat, Bartóky József emlékeztetést vagy irodami munkásságát tárgyaló dolgozat jutalmazására 30 pengőt, Szabolcska Mihály működését méltató pályamunka jutalmazására 20 pengőt szavazott meg a közgyűlés. Ezután Siki Béla ügy. alelnök tartotta meg emlékbeszédét. Elsősorban dr. Bartóky József ről majd Szabolcska Mihály és dr. Szontágh Tamásról beszélt.

Bűnügyi krónika

Plentri Pál 59 éves szarvasi lakos Varga Ferenc fakereskedőnél fűzifavásárlás közben ittas állapotban közbotrányt okozott és a rendfenntartásra megjelent Opauszki István rendőrrel dülködött kezdett s annak jobbkezt meg is harapta. A járásbírósa ezért 14 napi fogházbüntetésre ítélte.

Özv. Gulyás János szül. Juhos Mária 49 éves szarvasi lakos lánkasáról eltávozta után a gyutát nem zárta el, amit a gyermeke megtalált és azzal a szomszéd kocsiszínben tüzet okozott, mely leégett. Gondatlanság miatt 8 napi fogházbüntetésre ítélték, de a büntetést 3 évi próbaidőre felfüggesztették.

Paulik Mária csabacsúdi lakos Styevan Mátyásné megrágalmazta. A járásbírósa 8 napi fogházbüntetésre ítélte.

Lestyan Mihály 20 éves szarvasi lakos özv. Révész Jánosné gazdaságából — ahol szolgálatban állott — több ingó dolgot ellopoit. A járásbírósa ezért 8 napi fogházbüntetésre és politikai jogainak 1 évi felfüggesztésére ítélte.

Kraszky András szarvasi lakos cirokszakáll természetét a neki harmadosként dolgozó Bikádi János szarvasi lakossal a Tiszántúli Cirokszakáll Termelő és Értékesítő Szövetkezet mellőzésével seprű-

nek feldolgoztatta, Bikádi János ezenfelül a Kraszkótól kapott harmados részét is feldolgoztatta seprűvé. A rendőri büntetőbíró a nevezetteket 2, illetve 5 napi elzárásra átváltoztatható 30, illetve 20 P pénzbüntetésre ítélte.

Gregor Istváné szarvasi lakos a piacokon kívül vásárolt árut. A rendőri büntetőbíró 2 napi elzárásra átváltoztatható 10 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Melis György és Gunda Mihályné szarvasi lakosok letagadták tengertermésük egy részét s megállapítást nyert, hogy megfelelő termést nyertek, amelyből a beszállítási kötelezettségüknek eleget tudtak volna tenni. A rendőri büntetőbíró 10-10 napi elzárásra átváltoztatható 100-100-P pénzbüntetésre ítélte.

Fodrásziparárszabály

Úri kiszolgálási árak: Sima beavatás 40 fillér. Hajnyírás fazonra, vagy szakállvágás 80 fillér. Hajnyírás géppel 70 fillér. Fazon igazítás 50 fillér. Hajmosás 70 fillér. Fejbeavatás 70 fillér. Kőolívíz 20 fillér. Fésülés vagy hajszívógás 10 fillér.

Női kiszolgálási árak: Víz hullám 1:20 — 100 pengő, tartóshullám 9 pengő, hajnyírás 90 fillér, fésülés 30 fillér, manikűr lakkozással 60 f. körömlakkozás 20 fillér, hajmosás 100 P.

A fel nem sorolt szolgáltatások árait a fodrásziparosok szabadon állapíthatják meg. Ügyint: szőklítés, festés, tartósondolással együtt végzendő hajvágás, hajmosás stb külön fizetendő.

Június 5-én szombaton, 6-án vasárnap és 7-én, hétfőn

Beszélő köntös

az első magyar színes film.

Június 9-én szerdán, és 10-én csütörtökön

Havas vadmadár

Klógészítéssel: hirdók.

Esernyő, Napernyő, kertleryő készít, javít, áthúz

LITAUZSKY

esernyőkészítő-mester Árpád-közből lévő műhelyében. (Piac-tér).

836

— Kerékpárszerencsétlenség. Könnyen végzetessé válható kerékpárszerencsétlenség történt június 1-én este fél a róm. kat. templom előtt. A betonúton több kerékpáros haladt a Hangya irányában, köztük Vityaz János szarvasi sertéskereskedő. A kerékpárosok mögött közeledett ugyancsak a jelzett irányban motorkerékpárján Dobrotka Pál órásmester, aki szabályszerűen megakart előzni a kerékpárosokat. Közben Vityaz János minden előzetes jelzés nélkül a templom előtti átjáróra akart kanyarodni, miközben a motorkerékpár odaért. Dobrotka Pál hirtelen fékezett, de így is megtörtént a baleset, amennyiben a motorkerékpár nekiütközött a kerékpár elejének és Vityaz János a földre esett. Szerencsére az esés nem volt végzetes, mert a nevezett kerékpáros a leszálló Dobrotka Pál és egy járókelő kíséretében a maga lábán be tudott menni a rendőrségre, ahol elsősegélyben részesült, kipihente magát s azután hazament.

— Háztartási tanfolyam. A szarvasi m. kir. Tessedik Sámuel középiskola gazdasági tanintézet igazgatóságának szakfelügyelete alatt álló 6. számú m. kir. háztartási gazdasági vándortanfolyam 1943. szeptember 20-tól október 31-ig Szarvason hathetes tanfolyamot rendez. A tanfolyamra legfeljebb 24 olyan épített, épérszűk és egészséges leány vehető fel, aki 15. életévét betöltötte, és legalább az elemi iskola IV. osztályát sikerrel elvégezte. A tanfolyamon a tanítás ingyenes. Értékesítési díj címén azonban a felmerülő tényleges élelmiszerkiadások részére minden növendék tartozik a beiratkozás alkalmával 15 P-t befizetni. Beiratkozni a tanfolyamra a gazdasági tanintézet igazgatóságánál délelőtt 8 órától délután 1 óráig és délután 2 órától 4 óráig lehet. A tanfolyammal kapcsolatban bővebb felvilágosítást a gazdasági tanintézet igazgatósága nyújt.

— Beiratkozás a Gimnáziumba. Az ág. hitv. ev. Vajda Péter-gimnáziumban az 1943/44-i tanévre szóló beiratások június 12-én szombaton reggel 9 órától és délután 3 órától lesznek az igazgatói irodában. Az I. és II. osztályba beiratkozni szándékozók tartoznak magánul hozni származási okmányukat (születési anyakönyvi kivonatokat, szülők és nagyszülők házaságiokmányát bizonyítványát) ezt az anyakönyvi hivatalban egyégesen, egy darabban állítják ki. Az I. o-ba csak az vehető fel, aki szeptemberben élete tizedik évét már betöltötte, de 13-ik évét még nem.

— Beiratások a polgári iskolába és kereskedelmi szaktanfolyamra. A szarvasi állami polgári leányiskolába június 12-én reggel 8-tól este 6 óráig kell beiratkozni. Az I. osztályba csak helybeliekkel veszünk fel a napon. A vidéki I. osztályosokat szept. 7-én vesszük fel, ha lesz hely. A felmenő osztályokba is csak a volt tanítványokat vesszük fel. Más iskolából jövőket, vagy felvételt, magánvizsgálással nyilvános tanulónak beiratkozni óhajtokat csak ha lesz hely. A beiratkozás alkalmával az I. oszt. tanulók 7:31 P-t, a felmenők jeles-jó rendűek 6:40 elégegesek 7:10, a javítóvizsgák javított tárgyanként 2-2 P-t még, az ismétlők még 10 P-t fizetnek. Ismétlő tanulót csak akkor vesszük fel, ha az iskolában lesz hely. Az I. osztályba csak azok jelentkezzenek. Kik szeptember hó 15-ig a 13. életévüket még nem töltik be. Felvilágosítást nyújt az igazgató. A Szarvasi Női Kereskedelmi Szaktanfolyamra VI. 12-én lehet beiratkozni. Felvételi díj 10 P, tandíj 200 P. Pótbéiratás szeptember 6. és 7-én lesz.

TEMETÉSEKET

a legnagyobb gondal végzem, a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig, a legnagyobb igényeket kielégítek. Halottszállítás, exhumálás nálam megrendelhető

Hantos György

temetkezési vállalkozó
II. kerület Beliczey-út 17.

MÁVAUT Autóbusz-menetrend MÁVAUT

Szarvas—Künszentmárton				Lakytelek—Künszentmárton				Szarvas—Békéscsaba					
6:50	8:30	17:45	i Künszentmárton Fő-tér	6:40	12:58	17:37	6:40	15:40	i Lakytelek pályaudvar	6:50	14:40	8:00	i Szarvas Árpád-szálló
6:53	8:33	17:48	é Künszentmárton pályau.	6:37	12:55	17:34	6:48	15:48	i Tiszaug pályaudvar x	5:32	14:32	8:02	i Szarvas csendőrlakt. x
6:58	8:35	17:49	i Künszentmárton pályau.	6:34	12:54	17:32	6:56	15:56	i Tiszaug postahivatal	5:24	14:24	8:06	i Endrédi elágazás x
7:16	8:55	18:09	é Öcsöd külső x	6:14	12:34	17:12	6:58	15:58	i Tiszakürti elágazás x	5:22	14:22	8:11	i Szarvasi Erőszó-utó x
4:30			i Öcsöd községháza			19:45	7:08	16:08	i Tiszassas alsó m. b.	5:12	14:12	8:20	i Csabacud községháza x
4:32	7:18	8:58	18:11	é	16:12	12:32	17:10	19:43	i Tiszassas felső x	5:10	14:10	8:27	i Csabacud vasútállomás
4:34	7:19	8:59	18:12	i	16:11	12:31	17:09	19:42	i Csépa temető	4:55	13:55	8:38	i Gyomai elágazás x
4:50	7:35	9:15	18:28	i	15:57	12:17	16:55	19:28	i Csépa felső m. b. x	4:52	13:52	8:44	i Pongyiczky-tanya x
4:53	7:39	9:19	18:32	i	5:53	12:13	16:51	19:24	é Szelevény elág. x	4:41	13:41	8:58	i Kondoroz községháza
5:03	7:48	9:28	18:41	i	5:42	12:02	16:40	19:13	i Szelevény postahivatal	4:37	13:37	9:07	i Apponyi-lakola x
5:05	7:50	9:30	18:43	é	5:40	12:00	16:38	19:10	i Szelevény elág. x	4:31	13:31	9:11	i Klakondorosi csárda x
5:06		9:36	18:46	i	5:34		19:04		i Halesz-dűlő x	4:29	13:29	9:24	i Kamuti csárda x
5:10	O	9:40	18:50	é	5:30		19:00		i Palóczy-Horváth p. x	4:22	13:22	9:29	i Nagy Czizak-tanya x
			é Szarvas pályaudvar						i Csörgemalom x	4:20	13:20	9:51	i Bcsaba külső x
									i Tiszakürti elágazás x	4:15	13:15	9:55	é Békéscsaba Csaba-szálló
									i Istvánházi puszta x	4:12	13:12	10:03	é Békéscsaba p. u.
									i Künszentmárton Fő-tér	4:05	13:05		

x = feltételes megállóhely; O = csak hétköznap közlekedik!
Érvényes 1943 május 17-től, C és — = csak hétköznap közlekedik Szarvas—Öcsöd között.
d = hétköznap: hétfő, szerda és szombaton közlekedik

Testedzés

Atlétikai verseny

Vasárnap a gimnázium rendezésében Délkerületi KISOK Egyéni Atlétikaiverseny volt a Horthy Miklós sport-talapon. Az utazási és egyéb akadályok ellenére szép számban jelentek meg kerületünk ifjúági atlétái, s a megtartott versenyen az alábbi eredményeket érték el:

100 méteres síkfutás: 1. Szórádi István (Gyula) 11"7", 2. Csordás Tibor (Gyula) 11"8", 3. Thern András (Szarvas) 12", 4. Pósalaki Zoltán (Szeghalom) 12".

400 méteres síkfutás: 1. Szénási László (Gyula) 54"1", 2. Kortész Tibor (Szeghalom) 55"8", 3. Soltész András (Gyula) 56", 4. Németh Károly (Szarvas) 56"2".

200 méteres síkfutás: 1. Vaszkó András (Szeghalom) 24", 2. Bíros Mihály (Gyula) 24", 3. Keljger István (Szentcs) 24"3".

800 méteres síkfutás: 1. Paulinyi Kornél (Gyula) 2'14"4", 2. Ilyés Bálint (Szarvas) 2'23"7".

1500 méteres síkfutás: 1. Tóth Mihály (Oroszáza) 4'34"6", 2. Gaztonyi Tibor (Gyula) 4'39"3", 3. Laurenczy Jenő (Szarvas) 4 perc 44"8 másodperc.

110 méteres gátfutás: 1. Dörner István (Gyula) 17"1", 2. K. Nagy János (Szentcs) 18"2", 3. Paulinyi Kornél (Gyula) 20"2".

Öttusa: 1. Paulinyi Kornél (Gyula) 2439 pont, 2. Tompa Ferenc (Szeged) 2258 pont, 3. Lusztik János (Szarvas) 2173 pont, Nagy Ferenc (Gyula) 1914 pont, Varga János (Szeged) 1823 pont.

Súlydobás: 1. Georgevits Milutin (Oroszáza) 11'62 méter, 2. Lusztik János (Szarvas) 11'50 m., 3. Nagy László (Gyula) 11'20 m., 3. Paulinyi Kornél (Gyula) 11'06 m.

Díszkősz: 1. Nagy László (Gyula) 34'43 méter, 2. Georgevits Milutin (Oroszáza) 32'72 méter, 3. Füzési Béla (Szarvas) 28'70 méter, 4. Urbányi Béla (Szarvas) 28'65 m.

Geregyvetés: 1. Nagy László (Gyula) 45'09 méter, 2. Tompa Ferenc (Szeged) 43'91 m., 3. Juhász László (Szeghalom) 41'94 méter, 4. Dörner István (Gyula) 39'65 méter.

Magasugrás: 1. Csordás Tibor (Gyula) 165 cm., 2. Danner László (Szeged) 160 cm., 3. Pardi István (Szeghalom) 160 cm., 4. Valkovszky György (Gyula) 155 cm.

Távolugrás: 1. Szórádi István (Gyula) 6'24 méter, 2. Bíros Mihály (Gyula) 6'23 méter, 3. Pósalaki Zoltán (Szeghalom) 6'08 m., 3. Paulinyi Kornél (Gyula) 6'07 méter.

Rúdugrás: 1. Tompa Ferenc (Szeged) 3 méter, 2. Jámhor János (Szeghalom) 2'80 méter, 3. Pardi István (Szeghalom) 2'60 m., 4. Héjjas Imre (Szeged) 2'60 méter.

Turul—GyAC 3:0 (2:0)

Igen nagy közönség előtt, szíval szomban a Turul kezdi a játékot, de a szélről támogatott GyAC vezet először támadást, amelyet a védelem biztosan ver vissza. Lassan a Turul fölényt harcol ki, s szíll szemben is veszélyesen támad. A 13. percben Turul támadás után Károlyi gyönyörűen váratlan lövését a GyAC kapus szépen véd. GyAC lehetőségekkel kísérletezik, s egy támadást Osvár tesz értelmetlenné. A 19. percben góllá érkezik a Turul fölénye: Kubajda szabadot rúg, Károlyi Majdikhoz fejele ez őt kiugratja s Károlyi a hálóba lö 1:0. Most már a Turul fölény még növekszik a GyAC alig jut szóhoz, s csak jóvédelmének köszönhető, hogy nem éri a kavut „balasat”. A Turul csatársora nagyon szépen járlik, s az egész csapat szívvel és lélekkel küzd. A nagygyűlést elérő méltó jutalmát a 30. percben, amikor Szűcs—Majdik—Károlyi támadása után Károlyi a hálóba lö 2:0. A további időben is a Turul van fölényben, azonban a GyAC védelem mindig jókor lép közbe.

Az első félidő iramától fáradtan lépnek a csapatok a pályára, s az iram közel stoc olyan hamar mint az első félidőben. A Turul

széltől támogatva is elég gyár támadásokat vezet, s bizony a Turul kapu is sűrűbben kerül veszélybe mint az első félidőben, de a védelem minden tagja nagy igyekezettel játszik és küzd. A 28. percben veszélyes GyAC támadás után biztos gólok látszó helyzetet Osvár nagyszerűen öklözi a kapu fölé. A Turul lassan fölénybe kerül s otykor-olykor csak a szarvencze menti meg a GyAC-ot. A 38. percben szabadrúgás után a GyAC hátvéd saját kapufájára lövi a labdát. A 39. percben Károlyi—Kerökes II és Majdik támadása után Szűcs a hálóba lö 3:0. Még ezután is kísérletezik a Turul gólt löni, de hol fölé, hol mellé megy a lövés.

A Turul jövő vasárnap utolsó bajnoki mérkőzését játssa Békéscsabán a Rokkával.

Válogatott mérkőzés Szarvason!

Mint illetékes helyről értesültünk a Turul tavaszi jószereplése alapján az a megüzentetés érte a Körösvidek Kerületi Elnökségétől, hogy a nagy játékerőt képviselő Kerületi Ifjúági válogatottat pünkösdi vasárnapján Szarvasra küldi hírverő mérkőzésre, amely ellen a Turul komplet csapat fog fellállni. Előre felhívjuk járásunk sportszerető közönségét a nem mindennapi „sportcsemegére”.

Az I. osztály helyezése.

- N. MÁV. 24 21 — 3 81: 25 42
- MSE 23 13 6 4 49: 33 32
- GyTE 25 13 5 7 42: 33 31
- OMTK 24 13 1 10 48: 46 27
- GyAC 24 10 6 8 39: 27 26
- TLE 24 12 2 9 58: 43 26
- BISE 23 11 1 11 36: 42 23
- Turul SE 24 10 3 11 40: 52 23
- KoTF 24 10 3 11 42: 54 23
- NSC 24 10 1 12 46: 65 21
- GyTK 23 8 5 10 41: 61 21
- Rokka 24 9 2 13 40: 42 20
- Hunyadi 25 7 3 15 27: 54 17
- CASS visszalépett.

Eladó földek:

459 négyszögöl Macózugban a Körös mellett;
1368 négyszögöl gyümölcsös és fagyási laposban;
1600 négyszögöl szántó szentesi kövesüthöz közel;
7 hold szántó kövesút mellett közel a városához;
5 és fél hold I. osztályú szántó Sárkány-dűlőben;
10 hold szántó Örményzugban;
19 hold Künszentmárton mellett;
18 hold heretöldek alkalmas szántó Décsen;
34 1/2 hold szántóföld és 17 hold kaszáló Kúlsó Ecseren;
60 hold szántó Kiskirályszágon;
195 h. részben szántó részben legelő tanyával Ecseren kövesút mellett.

Eladó házak:

- I. kerület 71. sz. Sonkoly-féle tiszta köépitményű sarokház;
Körösparti halászcseréda;
- I. kerület 105. számú cseréppel fedett beltelkes lakóház; (Süle-féle)
- I. ker. 117 számú központban lévő beltelkes lakóház;
- I. 432. sz. cseréppel fedett lakóház,
- II. kerület 25. számú, piactér közelében lévő ház nagy telekkel;
- IV. ker. 81. sz. igen jó karban lévő cseréppel fedett saroképület;
- Körösparti nyaraló erős köépitménnyel;

Vételre kerestünk:

Jóminőségű szántóföldet tanyával oca. 30.000— P-ig;
Továbbá nagyobb ingatlan 100.000 P-től felfelé 600.000 P-ig.

Ingatlanok adásvételének ügyével forduljon bizalommal a

Szarvasi Hitelszövetkezethez,

hol a megbízást eredményesen közvetítik.

APRÓHIRDETÉSEK

Kéveset használt püszedvány és ponyva eladó III. k. 51. 829

Eladó I. ker. Vajda Péter-utca 189 sz. ház. 826

Eladó cimbalom. Érdeklődni 76th Má-hálynál VII. külker. 162. 824

Eladó egy tiszta haj nőstény 1 éves pulikutyja. Cim a kiadóban. 823

Modern konyhabútor eladó. I. ker. 530. 822

Egy darab 3-as fehér szekrény eladó. IV. ker. Korona-utca 203. 820

Férfikerékpár eladó VIII. külk. 96. 832

Tisztviselői vagy hasonló állást keres garanciával 31 éves öskeresztény (közny-ken is). Cim a kiadóban. 854

Selyemharisnya fejelést vállalok Pricz Pálné IV. ker. 611. 849

Eladó egyzoba konyha ház I. ker. 747 841

Eladó 8 db országos dupla kaptár kor-tekkel és egy drb jókarban lévő hím. Érdeklődni Janacsó Pál IV. ker. 293. has. 842

Kéveset használt sport gyermekkorci megvételre kerestek I. 79. sz. 844

Egy db hármás fehér szekrény eladó IV. Korona-utca 203. 844

5 db használt, de jó állapotban lévő al- lak üvegáccsal együtt eladó I. ker. 76 sz. 846

Eladó 35 hold föld tanyával Décsi lapo-son. Érdeklődni VI. kk. 190/5. 847

Eladó 13 hold föld tanyával Szentes-ét mellett. Érdeklődni III. külker. 114. 848

Egy zongora (Piano) használt, ki- adó. Cim a kiadóhivatalban. 849

Csabacudon 10 hold föld eladó. Érdeklődni VI. kker. 197. 850

8 kat. hold föld jó tanyáépülettel Ma-gyssen 442 sz. a. eladó. 851

Allást keres 4 középiskolát végzett le-Any (gyors- és gépirásban járta). Cim a kiadóban. 852

Jókarban lévő férfi varrógép eladó. Szarka vendégházánál a Kiadóhivatalban. 853

Salótram-utca 422 számú ház eladó 855

Egy elg használt pártás magyarruha és egy tiszta fekete komódió eladó. II. ker. 80. 858

Kriszta Pál kocsmárosnál 1 db 7 hóna-pos jorkirai koca és 2 koca jorkirai mac- lacok eladók. I. k. 230. 859

Káka-halomnál 5 hold szántóföld sör-ge-sen eladó. Érdeklődni Janurik székben. 856

Hengercsészolás, elektromos hűtőgép-tes, dobkozásállítás, öntözömmeg szivaty-tyánál és manógép javítás, gépadmu-tek. Hívatás bejelentés, gépek eladók Ogyán mérnök Bcsaba. 818

NYOMATOTT MÜLLER KÁROLY
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN, SZARVASON.